

Все мы хотим своим детям счастья в личной жизни.

Хотим вырастить мужественных юношей и очаровательных девушек. И никак не наоборот. И нет родителей, которые бы всерьез не задумывались над проблемой полоролевого воспитания своих детей.

# Полоролевое воспитание

- система подходов, принципов, педагогических условий, адекватных половозрастным особенностям ребенка и направленных на формирование у него таких полоспецифических знаний, свойств личности и способов поведения, которые обеспечат ему эмоционально-ценностное отношение к позитивное взаимодействие между полами, принятое в обществе полоролевое поведение адаптацию к различным социальным условиям.

## Уже в дошкольном возрасте необходим дифференцированный подход к воспитанию мальчиков и девочек, будущих мужчин и женщин.

В любой семье отец и мать по-разному относятся к дочери и к сыну, мальчику покупают одни игрушки, девочкам — другие, поручают выполнять неодинаковую домашнюю работу. Игры детей разные, непохожие. Мальчики чаще всего играют в войну, подражая героям, а девочки — в куклы, которых они и покормят, и спать уложат, и песенку им колыбельную споют. Так неосознанно формируется характер будущей матери — воспитательницы



Это означает воспитывать не просто ребенка, а представителя определенного пола. Учить девочку быть именно девочкой, а мальчика – именно мальчиком.



Усвоение гендерной принадлежности детьми дошкольного возраста происходит прежде всего в игре. Игра — ведущая деятельность в дошкольном возрасте, деятельность определяющая развитие физических и моральных сил ребёнка. Она закладывает в душу первоначальные понятия добра и зла, даёт яркие, запоминающие образы, и от того, какими они будут, зачастую зависят формирование морально — нравственных представлений личности и её развитие в целом. Поэтому совсем немаловажно, в какие игры играют дети. Ведь именно через игры им легче понять мир взрослых, именно в игре происходит усвоение детьми гендерного поведения.



## Воспитание сына в семье – это прежде всего воспитание будущего гражданина, мужа и отца

Если сумеем с раннего возраста воспитать у мальчиков уважение к матери, бабушке, сестре, то впоследствии они с уважением и чуткостью будут относиться и к девушке, жене. В каждой семье отношение к мальчику должно быть строже, выше требования к его физической силе и выносливости, решительности, смелости; поражения и неудачи следует критиковать резче. Будущих мужчин с раннего детства необходимо готовить к преодолению жизненных трудностей. Уже тогда, когда малыш пытается сам справиться с ними, нужно дать ему возможность испытать себя.



### Простые правила воспитания мальчиков

- Личный пример.
- Право на эмоции.
- Потребность в руководстве.
- Возможность изучать мир (Все мальчики по натуре исследователи).
- Обучение опрятности, аккуратности.
- «О человеке судят не по словам, а по его поступкам».
- Мальчику необходим опыт успеха, опыт победы, и прежде всего над собой над своим телом и мозгом.
- Особое внимание необходимо уделять здоровой сексуальности.



# Необходимо и у девочек воспитывать правильное отношение к мальчикам

Девочка должна нежно, ласково относиться к мальчику, утешить его, узнать, почему он плачет, т. е. проявлять чуткость, внимательность, заботливость



## Простые правила воспитания девочек



- Личный пример.
- Право на эмоции (выслушивать эмоциональные рассказы и т.д.).
- Учить играть в игрушки для девочек.
- Обучение опрятности, аккуратности.
- Девочки испытывают потребность в том, чтобы их любили за то, какие они есть. Восхищайтесь ими.
- Дайте им понять что их мнение и чувства важны
- Приучите девочек к творчеству.
- Девочкам, прежде всего, необходима забота, понимание и уважение.

### Что родителям нужно усвоить в вопросе полового воспитания детей?

- 1. Половое воспитание это не отдельная сторона, а один из компонентов общего воспитания ребенка. Не стоит на этом заострять внимание, все должно проходить гармонично, планомерно, в соответствии с возрастом ребенка
- 2. Половое воспитание начинается с самого рождения ребенка, а не в период полового созревания. В раннем детстве закладывается фундамент личности ребенка, который в дальнейшем что-то исправить уже практически невозможно. Поэтому очень важно, чтобы у ребенка уже в дошкольном детстве были сформированы правильные представления об окружающем мире
- 3. Между ребенком и родителями должны быть доверительные отношения, чтобы он мог спокойно, не боясь и не стесняясь, задавать интересующие вопросы. Ребенок должен быть уверен, что взрослые его выслушают и не накажут за это

- 4. То, что вы краснеете и стыдитесь неловких вопросов своего ребенка, это ваши личные комплексы и психологические проблемы, поэтому необходимо провести работу над собой, над своими стереотипами. Ваша задача не передать ребенку свои комплексы. В анатомических различиях мужчины и женщины, процессе зачатия нет ничего постыдного. Ни про один орган человеческого тела, в том числе и половой, нельзя сказать, что он плох или его нужно стыдиться. Жизнь каждого человека зарождается одним и тем же способом. И это очень важно в первую очередь понять родителям, чтобы правильно донести это до своих маленьких почемучек
- 5. Поколение родителей и поколение детей отличается. Современные дети быстро взрослеют, поэтому и интерес к интимным вопросам возникает раньше, чем это было у родителей. Взрослым с этим остается только смириться и сделать все зависящее от них, чтобы их ребенок получил нормально половое воспитание. И ни в коем случае не говорить своему ребенку, что вы в этом возрасте еще интересовались куклами (машинками), а не мальчиками (девочками)



#### Сказки, чтобы формировать представления о семейных ролях.

**Корней Чуковский «Мойдодыр».** Сказка о важности гигиены и порядка в доме, помогает детям понять, что чистота и порядок-общая обязанность всех членов семьи.

**Агния Барто «Игрушки».** Стихотворение которое учит детей заботиться о своих вещах и помогать родителям в уборке, поддерживая порядок в доме. **Нина Бенашвили «Про девочку Машу и куклу Наташу»**. История о том, как девочка учится заботиться о своей кукле, что позволяет ей понять, как важно помогать по дому и заботиться о других.

**Сергей Михалков «А что у вас».** В этом стихотворении дети узнают о различных профессиях и домашних обязанностей, что помогает им осознать важность труда и взаимопомощи.

Виталий Бианки «Как муравьишка домой спешил». Сказка о муравьишке, который учится помогать семье и выполнять свои обязанности.



#### Сказки для мальчиков

Александр Сергеевич Пушкин- «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях». В этой сказке мужественные и смелые богатыри защищают царевну от зла, подчеркивая важность защиты слабых и справедливости.

Виктор Драгунский- «Денискины рассказы». В этих рассказах много эпизодов, где маленький Дениска и его друзья проявляют смелость, отвагу и учатся быть настоящими людьми защищающими справедливость и помогать другим.



#### Сказки для девочек

«Морозко». В этой сказке Марфушенька-душенька проявляет трудолюбие и терпение. Она скромна и заботлива, что в итоге вознаграждается щедрыми дарами Морозко, тогда как ее ленивая и гордая сестра остается ни с чем.

«**Царевна-лягушка**». В сказке Василиса Премудрая, превратившаяся в лягушку, демонстрирует ум, трудолюбие и терпение. Она выполняет все задания царя, спасает мужа и восстанавливает справедливость.



Wayside g

Девочки более послушны, чем мальчики.

Мальчики испытывают большее желание отличиться.

Девочки умеют лучше выразить свои мысли.

У мальчиков лучше зрительная память, а у девочек - слуховая.

Девочки более ласковы.

Мальчики более одарены в математике.

Девочки более чувствительны.

Самое главное в половом воспитании - это ваш личный пример, ваши семейные отношения и поведение. Если мама часто кричит на папу, может позволить себе бранные слова в его адрес, если папа груб по отношению к маме, то что бы вы ни говорили своему малышу о любви и взаимопонимании в семейных отношениях между мужчиной и женщиной, он воспримет именно вашу модель семьи и, скорее всего, в дальнейшей жизни будет проецировать это на свою семью. Поэтому, чтобы обеспечить своему ребенку достойное воспитание, в том числе и половое, начните с себя, своего поведения и исправления ошибок.



